

用祝福回報

參考經文：《彼得前書3章8～22節》

你們都要同心，互相同情，親愛如手足，以仁慈謙讓相待。（彼得前書3章8節）

在彼得前書2章11節～3章7節，彼得教導信徒如何面對不友善的環境，在社會制度、工作中的主僕角色和家庭中的夫妻關係三個生活的層面上，要為主作美好的見證，就算是因行善受苦，也應歡喜承受。今天的經文則話鋒一轉，教導同信弟兄姊妹的相處之道。我們在耶穌和保羅的教導中也可讀到類似內容，並且視為理所當然。但從教會生活來看，這樣的教導實際上一直是很大的挑戰，畢竟信仰的大家庭要合一，從經驗而言著實不容易，卻是必須持續學習的功課。

一個家庭中，兄弟姊妹的親密關係，是基於血緣的關係。在教會的信仰大家庭中，則是透過耶穌基督的救贖之愛而形成團契，以上帝的旨意、耶穌基督的教導為中心。基督徒投身在信仰的大家庭裡，應屏除一己之私，單純謙卑相交，過團契生活。每個人雖有不同的想法意見，不同的做事方法，但應在共同信仰下，採取最大的包容，尋求合一。在一間以基督十架信仰為基礎建造起來的教會，若失去「同心，互相同情，親愛如手足，以仁慈謙讓相待」，這樣的教會就很難有什麼美好的見證。但正如上述，我們在教會生活中，總會發現許多人的軟弱，信徒間的失和，總讓人嘆氣不已！面對這樣的問題，信徒也常採取一般社會的處理方式，諸如：拉人頭壯大勢力、互揭瘡疤、告上法院……。

彼得教導「不要以惡報惡，以辱罵還辱罵；相反地，要以祝福回報」，這種待人處事的方式，在任何世代都會被視為怪異，被認為若不是軟弱無力抵抗的弱者行為，就是公理不彰！至少，一般人會覺得很難嚥得下這口氣，更何況要以

祝福來回報，更是困難。以一般處世原則來看，用善意回報他人的惡意，誠然是吃虧的。但公義的主看顧義人，垂聽他們的禱告，卻要向作惡的人變臉。我們並不是單憑個人的意志、道德力量來過生活；避惡行善追求和平的人，在人眼前狀似軟弱吃虧，在上帝面前卻是蒙福的，因為他是遵行主的教導。上帝呼召人的目的，是要賜福給人。對一個追求和睦、用愛心對待人、肯捨己的人來說，上主的賜福，是他堅持下去的重要力量。

默想：

人們會否因我們的善良而繼續欺凌我們？若是如此，我們當如何應對？

祈禱：

主啊！求祢開啟我心靈的眼睛，單單仰望賜福源頭的祢，在別人的軟弱中，也省察自己的不足，更願意用愛心互相幫補。求祢賜福祢的眾子女。禱告奉耶穌基督的名，阿們。